

Плоды самоотверженного труда

С отчетного собрания в колхозе «Заря»

— На отчетное собрание в школу пришли все и женщины, и девочки, и бригады, и колхозники, и колхозники, и другие члены колхоза.

Председатель правления Георгий Леонтьевич Рослов в отчетном докладе рассказал об исторических подвигах советского народа и его Красной Армии, о том, что вся наша священная земля извечно освободится от немецко-фашистских захватчиков.

— Посмотрим, как мы участвовали в этой великой борьбе за свободу, честь и независимость нашей родины, как каждый из нас на ее словах, а на деле помогает Красной Армии,—говорит тов. Рослов.

Он приводит в доклад лишь несколько цифр, но они говорят о многом.

Начиная с 1940 года, колхоз не знает урожая ниже 100 пудов гектара. В истекшем году с каждого гектара получено 173 центнера картофеля, 132 центнера картофеля, свыше 300 центнеров кормовой свеклы, 500 центнеров сена. В колхозе 4 колхозные бригады и 16 землевладельцев.

Все они получают дополнительно оладьи за перевыполнение плана урожайности. В бригаде Анастасия Ивановна Бабуркина средняя урожайность с площади 103 гектара по 115 пудов, а олимпийский шестик в участковой 15 гектаров—по 141 пуду.

— Думаю, что фронтники на нас не обидятся за время войны мы сели в государственную 41 тысячу пудов зерна. Когда поля начинают давать и картофеля,—говорит докладчик.

Слушаешь его простые слова и мысленно перебираешь на колхозных полях, видишь подлинные трудовые подвиги за каждой скупой цифрой.

— Весеннее солнце не успело раскрасить утреннюю проказу. На траве еще держатся блестящие капли жемчужины, капли росы. Семеновские колхозники уже в поле. Севенские заделывают в пухлую землю отборное зерно. Сев фронтлет здесь быстрее. В 6 часов, и весь рядовым способом. Когда поля начинают давать и картофеля,—говорит докладчик.

Сильные, тугие хлеба нависают золотым тяжким зерном. Знает ли бригада Анастасия Ивановна Бабуркина, что в этот день, 14 февраля, в 1945 году, в 1944 году она продала государству 192 пуда хлеба.

Персональное попечительство педагогов над детскими учреждениями

Три педагога Борского района, орденосницы тов. Вазанина, Калитина и Выщелавкина, в ответ на высокую награду взяли персональное попечительство над детскими учреждениями. Тов. Вазанина попечительство над Борским детдомом, тов. Калитина — над детским садом, тов. Выщелавкина — над детскими учреждениями, находящимися на территории. Приемлетелем-орденосницей свои хорошие знания и умения района усилить помощь детским дошкольным учреждениям.

Международный обзор

1945 год начался для гитлеровской Германии в обстановке полного одиночества. Битва советских войск за Булзгеш и потеря немцами большей части территории Восточной Европы означают для гитлеровцев утрату их последнего стратегического опорного пункта. К этому времени Красной Армией освобождена вся наша национально-освободительная война Германия и направлено свое делегирование в Москву для ведения переговоров о перемирии.

Фашистские войска, попавшие в булзгешский котел, еще оказывают упорное сопротивление. Гитлеровцы в Булзгеше отвергли предложение Советским Командованием ультиматум и отказались от капитуляции. Мало того, они извещают многогономе обманчивыми, убивли советских офицеров-парашютеров, выгнали все сараи глубокого негодования всего переднего человечества.

Скряпан от своего народа продал себя в плен. Он извещает, что Дунас, немское командование не получило под взглядами выкрики гессельговской печати контрультиматум на Западе. Однако уже сейчас ясно, что это наступление, развернутое на узком участке фронта, не имеет никакого значения. В стачных резервах, не получило своего развития и, по существу, провалилось.

Гитлеровское командование, ведя операции на Западе, вынуждено было сосредоточиться на Востоке. Американские войска вступают в активную роль в разведочной статье похвалы, что немецкое контр-

Положение в Греции

Чаще окончательно заняли позиции ЭЛАС на северозападной и северо-восточной окраинах Афин. В восточной части города английские войска захватили дворцовые здания. ЭЛАС, отступившие по холмистой местности к западу от Афин, обстреливали английскими самолетами «Спитфайр». Английские самолеты также обстреливали транспорт ЭЛАС, уничтожив 15 автомашин и повредив 16.

Корреспондент пишет, что после боя, произошедшего 4 января, английские войска заняли северные окраины Афин—последний оплотный пункт ЭЛАС в городе. Захватив главные дороги города, английские войска захватили последние остатки ЭЛАС, отступившие в горы. Захватив несколько сот женщин.

Возвращение советского имущества из Румынии

БУХАРЕСТ, 5 января. (ТАСС). По поступившим из Союзной Коммунистической партии сведениям, в Румынии на этих днях было возвращено в Киев 54 вагона с советским имуществом, награбленным румынскими оккупантами. Среди этого имущества—оборудование часового завода, 12 вагонов станочного оборудо-

Спортивная хроника

▲▲ 7 января, в 12 часов, на катке стадиона «Динамо» состоялись разыгрыши личного первенства в городском катке. В розыгрыше примыкает участие: засл. мастер спорта Валентина Кузнецова, мастера спорта Дмитриева, Паромова, Лебедева, Иванова и других. Из лучших участников будут отобраны команды из Горького на матч 4х городков (Москва — Ленинград — Свердловск — Горький), который состоится в нашем городе 22—24 января.

▲▲ 8 января на лыжной базе спортбазы (район) организуются (Воронежский район) соревнования среди учащихся сильнейших лыжников Горького. Среди участников—заслуженный мастер спорта Орлов, мастера спорта Шестакова, Подонова, Вход на лыжню свободный.

Вестники

7 января, в 4 часа дня, в Доме культуры состоялся вечер в честь ВКП(б) (площадь Минина и Пискаревского, 4) состоялся лекция на тему: «Международное положение» (для граждан Прибалтийских республик). Лектор тов. Фаюсарка. Вход на лекцию свободный.

8 января, в 7 час. 30 мин. вечера, состоялся лекция на тему: «Восточный фронт».

Театр оперы и балета

7 января—«Пролетарские песни» (действительные билеты, взятые на «Холостяки», днем—«Русская Людмила», 8—«Баянтер».)

8 января—«Парень из нашего города», днем—«Возвращение» 8 и 9—«Так и будет».)

КИНО: Палас—«В 8 часов вечера после войны», Рекорд—«Волга-Волга» и цветной американский фильм—«Лидия Форева», днем—«Василиса Прекрасная», 8—«Парень из нашего города», Художественный—«Жанна д'Арк», 14—«Сестры».)

«Последняя ночь», Прогресс—«Златые горы», днем—«Московский ястреб».)

В аппарат Уполномоченного Госплана при СНК СССР по Горьковской области переобращены работники с высшим или специальным средним образованием, старшие экономисты, статистики, а также машинисты.

Адрес: ул. Пискарева, 3, отдел кадров.

Время проведения

Время проведения 1944—45 года больше событие произошло в Польше. Состоявшаяся в Люблине сессия Крайового Рады Народовой в соответствии с требованиями широких народных масс Польши, приняла решение о провозглашении Польского Комитета Национального Освобождения во Временное правительство Польской республики. По поручению президиума Крайовой Рады Народовой Верути, возмущенного на основе восточной в 1921 году конституции Польской республики, 1-го января премьер-министр Осубка-Моравский сформировал кабинет из представителей всех демократических партий Польши. Польский народ, как об этом свидетельствуют многочисленные резолюции собраний и митингов, горячо приветствует свою новую правительство.

ПРАЗДНИЧНЫЕ ЕЛКИ

В ВЕСТИВЮЛЯХ Дворца культуры им. Ленина веселый детский гомон. Большие фигуры Дед-мороза и Снегурочки держат ашижки «Добро пожаловать, к нам на елку!». Оркестр играет веселые песни и марши, а герои детских сказок вручают каждому пакетик веселых речетов доктора Ай-болита. И чего только нет в этом пакетице: загадки, шутки, игры, затей. Тот, кто даст правильный ответ на загадку, может получить премию—игрушку, книгу.

На стенах плакаты, карикатуры. Это персонажи любимых книг. В «Горькое Дед-мороз» можно увидеть из бойки шутное пожелание и предсказание, в «Утолке сказок» послушать русские сказки и басни.

Появляются Кот в сапогах и Маршочки. Они сияют ребит на елку. У раскрытых дверей зала герои сказок приветствуют своих гостей. В зале высокая наряженная елка. Вдаль слышится песня и музыка. Все ближе и ближе. В зал входит Дед-мороз и Снегурочка со своей свитой в 100 человек. Здесь сказочные персонажи: снежинки, звезды, птицы. Все с веселой песней обходит елку. Дед-мороз поздравляет ребят с Новым годом, приглашает их в праздничной коровод. За хоромом следует пляска, а потом игры, сказки, фокусы, песни.

Ребята читают стихи, рассказывают сказки. Два часа длится это веселье. Получив подарки, дети уходят домой.

Во время канюки до 20 тысяч ребят побывает на елке во Дворце культуры им. Ленина.

С. БЛЯХЕР.

За новый подъем самодеятельного искусства

Перед областным смотром художественной самодеятельности

Второй раз за время Отечественной войны в Горьковской области проводится смотр художественной самодеятельности сельских местностей в районах страны.

Смотр 1943—1944 г. выявил замечательные таланты самодеятельного искусства. Мы помним талантливых исполнителей русских народных песен тт. Лилуеву, Плиткину, Шабунову, Григорьеву, прекающую танцевальную группу Чернышевского района, яркую самодеятельную команду культуры ярче самодеятельных ансамблей района «Ива урочья», Поникомовского района, С. Выгодского Арамасского района, Дуденевский хор юных колхозников, юного хора тов. Смирнова из Ковернинского района, серьезно и дружно работающий ансамбль кружки Вознесенского, Ковернинского и Валдского районов. Смотр выявил и много других даровитых участников художественной самодеятельности, в которую было включено свыше 40 тысяч человек, объединенных в 2300 кружков.

Высокое идейно-художественное качество работ и массовость народного спорта еще и еще раз свидетельствуют о творческой силе советского народа, о его тяге к искусству, которое стало насущной потребностью советского человека, независимо от рода его занятий и возраста.

Смотр значительно способствовал оживлению культурно-массовой работы политпросветучреждений области. В изби.члствах, сельские клубы, дома культуры пришли новые активисты.

Во многих районах уже развезены листовки, которые вторично областного смотра художественной самодеятельности.

Число районных комиссий проведено семинар сельских политпросветработников, утвердила план «Сельских смотров», выявила самодеятельные художественные коллективы, организовано 3 драматических кружка, 4 хоровых, 3 танцевальных и акробатических группы. В селах имеется 15 драматических, 12 хоровых и 2 танцевальных кружка, струнный и духовой оркестры.

Хорошо готовится к смотру в Сельскохозяйственном техникуме 17 сельских смотровых комиссий, проведены инструктаж секретарей комсомольских организаций, а также семинар избачей и руководители кружков художественной самодеятельности. В районном центре готовится к смотру 9 кружков, а в колхозных—61. В смотре будет участвовать около 500 человек.

Художественно-самодетельный коллектив Павловской артели имени Кирова готовят к смотру тематическую программу, посвященную Восточному фронту. В Москве будут использоваться рассказы Бобова из книги «Морская душа», песни «Ветер на рейде», «Морская красавица», «Песня о Днепре» и др. Гостархивный музей Воскресенского дома культуры представит пьесу Островского «Безденежка», на смотре будет показан второй акт этой пьесы с русскими песнями, играми и плясками. Нельзя не упомянуть о подготовке к смотру в Красно-Байском и Вачском районах. В Вачском клубе имени Лена.

Однако во многих районах подготовка к смотру художественной самодеятельности выразилась пока только в организации районных комиссий и составлении программы. В Ковернинском, Котском, Саганском и Борском районах ничего не сделано для анализа участковой смотра, для объединения их в кружки. Районные комиссии существуют здесь только в протоколах районных комитетов. В районном центре организован 3 драматических кружка, 4 хоровых, 3 танцевальных и акробатических группы. В селах имеется 15 драматических, 12 хоровых и 2 танцевальных кружка, струнный и духовой оркестры.

В. ПЕРЕСТОРНИН, зам. председателя исполкома области.

Политический обозреватель патристского радио, комитет организации Временного правительства Польши заявил: «Освобожденные страны полагают, что Люблинский Комитет пользуется достоянием доверия среди польского населения и что польские реформы, особенно аграрная, явятся революционными, способными завоевать симпатии польского населения». В связи с этим ряд иностранных газет весьма оптимистически расценивает перспективы польского эммигрантского «правительства», превращая его в правительство просидевшего в изгнании Обозреватель газеты «Дейли геральд» Юр, например отмечает, что «кабинет» Арцишевского «являет на волюшке».

«У находящиеся здесь гости», — сообщает из Люблина корреспондент американского агентства «Ассошиейтед Пресс», — сложилось убеждение, что новое правительство будет прогрессивное. Временное правительство не только пользуется поддержкой польского населения, но и укрепляет его поддержку, создавая росту влияния и политический «созвучный армия».

Временное национальное правительство Польской республики 4 января обратилось к Советскому Правительству с предложением установить дипломатические отношения и обменяться послами. Президиум Народного Совета СССР, следуя своей политике поддержки и укрепления дружественных отношений с демократической Польшей, принял решение признать Временное национальное правительство Польской республики и обменяться послами.

В. ГРИШАНИН.

Адрес: ул. Пискарева, 3, отдел кадров.

Темраз 81200.

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: «В ночь с 5 на 6 января артиллерия союзников провела активные атаки в долине реки Маас. Несмотря на упорное сопротивление противника, войска союзников продолжали оказывать давление с северного фланга арденнского участка. На южном фланге арденнского участка немцы продолжали оказывать сильное давление, бросая в контратаки танки и пехоту.

Войска союзников отступили из района Мишша в высоту, расположенную в двух милях севернее Лангелотта. Юго-восточнее Востона, в окрестностях Вардена артиллерия союзников расстреляла наступавшую пехоту и танки противника.

В Нижних Вогезах после целого дня ожесточенной борьбы с южного фланга противника расширил свой клин юго-восточнее Битша оканчивался неудачей. Вражеские части, просочившиеся на юге в окрестности Винген, уничтожены.

В освобождении от Страссбурга наземные силы противника форсировали Рейн и вступили в Орденфурд, где продолжают бои.

Положение в Греции

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). Афинский корреспондент агентства Рейтер передает, что 5 января английские войска при поддержке танков и самолетов заняли значительную территорию на западной и северной окраинах Афин. 4 января английские войска пересекли четыре наиболее важных дороги в городе и захватили много складов и продовольственных магазинов. Ожесточенные бои происходили в окрестности одной из площадей, где английские войска захватили 6 улиц, скрываясь за каждый черепицей. Частн ЭЛАС потеряли 151 человек убитыми, 72 ранеными и 621 пленными.

ЛОНДОН, 6 января. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер передает из Афин, что 5 января части ЭЛАС оставили Афины и, как предполагается, отошли по трем главным дорогам города. 15 января, пишет корреспондент, английские войска захватили северные окраины Афин—последний оплотный пункт ЭЛАС в городе. Захватив главные дороги города, английские войска захватили последние остатки ЭЛАС, отступившие в горы. Захватив несколько сот женщин.

Гитлеровские гавари перерабатывают свои капиталы в Швейцарию

НЬЮ-ЙОРК, 6 января. (ТАСС). Американское радио в Англии передает, что согласно сообщениям из Швейцарии, общая сумма капиталов, вывезенных гитлеровскими гаварями в Швейцарию, в настоящее время достигла 2 млрд. марок. Приток гитлеровских капиталов в Швейцарию особенно увеличился за последние недели.

Возвращение советского имущества из Румынии

БУХАРЕСТ, 5 января. (ТАСС). По поступившим из Союзной Коммунистической партии сведениям, в Румынии на этих днях было возвращено в Киев 54 вагона с советским имуществом, награбленным румынскими оккупантами. Среди этого имущества—оборудование часового завода, 12 вагонов станочного оборудо-

Спортивная хроника

▲▲ 7 января, в 12 часов, на катке стадиона «Динамо» состоялись разыгрыши личного первенства в городском катке. В розыгрыше примыкает участие: засл. мастер спорта Валентина Кузнецова, мастера спорта Дмитриева, Паромова, Лебедева, Иванова и других. Из лучших участников будут отобраны команды из Горького на матч 4х городков (Москва — Ленинград — Свердловск — Горький), который состоится в нашем городе 22—24 января.

▲▲ 8 января на лыжной базе спортбазы (район) организуются (Воронежский район) соревнования среди учащихся сильнейших лыжников Горького. Среди участников—заслуженный мастер спорта Орлов, мастера спорта Шестакова, Подонова, Вход на лыжню свободный.

Вестники

7 января, в 4 часа дня, в Доме культуры состоялся вечер в честь ВКП(б) (площадь Минина и Пискаревского, 4) состоялся лекция на тему: «Международное положение» (для граждан Прибалтийских республик). Лектор тов. Фаюсарка. Вход на лекцию свободный.

8 января, в 7 час. 30 мин. вечера, состоялся лекция на тему: «Восточный фронт».

Театр оперы и балета

7 января—«Пролетарские песни» (действительные билеты, взятые на «Холостяки», днем—«Русская Людмила», 8—«Баянтер».)

8 января—«Парень из нашего города», днем—«Возвращение» 8 и 9—«Так и будет».)

КИНО: Палас—«В 8 часов вечера после войны», Рекорд—«Волга-Волга» и цветной американский фильм—«Лидия Форева», днем—«Василиса Прекрасная», 8—«Парень из нашего города», Художественный—«Жанна д'Арк», 14—«Сестры».)

«Последняя ночь», Прогресс—«Златые горы», днем—«Московский ястреб».)

В аппарат Уполномоченного Госплана при СНК СССР по Горьковской области переобращены работники с высшим или специальным средним образованием, старшие экономисты, статистики, а также машинисты.

Адрес: ул. Пискарева, 3, отдел кадров.

Время проведения

Время проведения 1944—45 года больше событие произошло в Польше. Состоявшаяся в Люблине сессия Крайового Рады Народовой в соответствии с требованиями широких народных масс Польши, приняла решение о провозглашении Польского Комитета Национального Освобождения во Временное правительство Польской республики. По поручению президиума Крайовой Рады Народовой Верути, возмущенного на основе восточной в 1921 году конституции Польской республики, 1-го января премьер-министр Осубка-Моравский сформировал кабинет из представителей всех демократических партий Польши. Польский народ, как об этом свидетельствуют многочисленные резолюции собраний и митингов, горячо приветствует свою новую правительство.

Адрес РЕДАКЦИИ: г. Горький, 5, ул. Свердлова, 23. ТЕЛЕФОНЫ: отв. секретарь — 3-29-71, 3-65-91; отделы: парт. жизни — 3-24-33, промышленности и транспорта — 3-50-29, Горьковский Полиграф. ул. Фигнер, 82.

река — 4-09, советского хозяйства — 3-35-74, писем — 3-43-04, 3-46-09, Темраз 81200.

Газмер 64 х 42.